

上海求医记

患病

●这是一种口腔黏膜疾病,目前商丘无法医治,建议尽快到河南省口腔医院治疗。

今年1月的一个周日,李明的母亲说,她的牙这几天疼得厉害。另外,口腔里有一块肉每年都要溃瘍几次,由于几天就好了,一直就没说,看能不能歇时间去医院看看。

口腔反复溃瘍?李明心里一惊。略懂医疗知识的他知道,部分早期口腔恶性肿瘤的症状就是口腔反复溃瘍。

李明不敢怠慢,连忙带着母亲来到市区一家医院口腔科。医生检查后告诉他,老人的牙痛经过治疗就会好,至于口腔溃瘍,看起来像口腔扁平苔藓,这是一种口腔黏膜疾病,目前商丘无法医治,建议尽快到河南省口腔医院治疗。

李明上网查询发现,口腔扁平苔藓是一种口腔黏膜慢性疾病,有一定的癌变率,甚至有专家将其归为癌前病变的一种。

李明焦虑起来,心一下子提到了嗓子眼,开始疯狂地查询资料。

“口腔扁平苔藓,赶快去上海九院治吧,那是全国治疗口腔黏膜疾病的权威,一步到位。”李明托朋友找的另外一家医院的口腔科主任建议,去上海找一位姓周的医生诊治。

网上资料显示,该医生的头衔有一大串:主任医师,教授,上海市口腔医学会会长,中华口腔医学会口腔黏膜病专委会主任委员,中华口腔医学会医院管理专委会副主任委员,上海市口腔医疗质控中心主任等,共有14个职务。

这样的全国知名专家,能挂上号吗?而且,周教授每周只有周三、周四两个下午在门诊值班。李明心里想着,虽然马上就要过年了,但无论如何,也要碰碰运气,否则,这个春节都过不好。

核 心提示

7天,商丘到上海,上海到商丘,往返3趟,总计约5000公里,让来自我市市区一家工厂的李明筋疲力尽。最后一次回到家中,他的脚底板疼了3天。

这一切,都是为了母亲。李明60岁的母亲在商丘被诊断患上一种口腔黏膜慢性疾病,医生建议他到上海找一位国内知名的口腔科专家诊治。于是,他和母亲踏上了征程。

买票、坐车、挂号、看病、检查、拿药……7天下来,李明筋疲力尽,历历在目的是,等待检查结果时的那一份焦虑与无助。7天,总共花费4000元,其中药费只有600元。

这样的事情,以后李明每3个月都要经历一次。因为医生告诉他,每3个月必须复诊,以便观察病情的变化。至于结束的时间,尚不确定。

李明还在承受着煎熬。他说,哪怕是让他花费更多的金钱,他也不想在路上承受煎熬。

事件的背后,是医疗资源的不对等。要解决这个问题,任重而道远。



B 挂号

- 想要看病的话,最好头一天傍晚就开始排队挂号。
- 无奈之下,李明拨通了号贩子的电话,通过讨价还价,约定一个号300元,第二天下午1时在医院门口交易。

由于商丘是劳务输出大市,年前是农民工返乡的时候,去上海的火车票比较好买。因家里经济条件一般,李明多方比较后,购买了两张前往上海的硬座票。

凌晨3点,李明和母亲就起床了,因为母子俩乘坐的T118次列车凌晨4时56分开车。天寒地冻,母子俩就打着手电筒,来到路边等出租车。刚刚凌晨4点,两人就来到了火车站。下午到达上海后,两个人没顾得上吃饭,就乘公交车来到上海九院。一进医院门诊部,他们就吓了一大跳:里面人山人海,每个窗口前都排满了长队。排了队到挂号处一问,果不其然,周教授的号早被约完了。想要看病的话,最好头一天傍晚就开始排队挂号。

李明在去上海之前,已通过网络、电话等方式查询到周教授的号早已约完,这个结果并不意外。幸亏,他通过网络查到了号贩子的电话,先前已经联系

C 就诊

- 付了300元后,拿到了医院实际收费20元的号。
- 坐了一夜火车,再次来到医院,取结果前,李明双手合十,向上天祷告,保佑母亲没事。

会不会是号贩子没挂到号?李明脸上一会儿冒出了汗珠。终于,电话接通了。付了300元后,拿到了医院实际收费20元的号。

在候诊区门前的几排椅子上,很快坐满了等待就诊的患者。李明心里很焦躁,到医院外面抽根烟,回来已经找不到座位了。他在候诊室外踱来踱去,一脸的无奈。

终于,显示牌上出现了母亲的名字。李明带着母亲连忙走进诊室。老教授很和蔼,开始仔细检查老人的口腔。这个时候,李明的心提到了嗓子眼,甚至感觉呼吸都困难起来。

“没事。”周教授说。这时候,李明浑身一松。“最好做个病理检查。你家是哪里的?”周教授问。病理检查?那不是要确定病变的性质吗?是不是怀疑已经癌变?李明的脸一下子又变得煞白。

周教授连忙解释,肯定是口腔扁平苔藓,也肯定没有癌变,不过要看看是否有异常增生,有的话现在就要开始治疗,否则就不用特别治疗。

过,号贩子一个号要价320元,这相当于他月收入的1/6,当时没舍得买。

如果排队的话,他把母亲一个人丢在外面不放心,再说,已经坐了一天的火车,再排一夜队的话,身体肯定受不了。无奈之下,李明拨通了号贩子的电话,通过讨价还价,约定一个号300元,第二天下午1时在医院门口交易。

晚上,李明和母亲住在了表姐家。表姐和表姐夫在上海打工,和两个孩子一起租住在一处一室一厅的小房子里。李明母子俩到了以后,其中一个孩子只好到同学家借住。虽然这样紧张,李明也不舍得到宾馆住宿。

第二天一早,母子俩又乘公交车来到医院等候。快到约定交易的时候了,号贩子却一直不接电话。李明急了,一直拨打,有时候接通了,对方却不说话。

周教授得知李明家是河南的,还建议回河南检查,因为病理结果要等一个星期。不过李明坚持要在上海检查,周教授只好安排学生进行检查。学生态度也很好,仔细地取了活体组织,送去病检。

李明考虑,结果出来要一个星期,单位工作很忙,在上海住宿又不方便,他决定让母亲在表姐家等结果,他先回去,等结果出来的当天再过来。

回去的票不好买,李明找了一家网吧,利用抢票软件,才抢到一张回商丘的动车无座票。回到商丘时,已经凌晨1时。在商丘待了几天,又买了一张硬座票返回上海。

坐了一夜火车,再次来到医院,取结果前,李明双手合十,向上天祷告,保佑母亲没事。检查结果不好不坏,周教授要求每3个月找医生复查,观察病情变化,并开了3个月的药,药费600多元。

周教授建议李明带母亲到郑州复查,因为去上海太不方便了。可是李明说,他还要带母亲去上海,因为他只相信最好的医生。

- 选题策划:张浩哲 任威
- 文/晚报记者 贾若晨
- 配图/董海英

D 背后

● 优质医疗资源过度集中在大城市,加剧了普通老百姓的就医难。

凌晨1点回到商丘后,李明的脚底板疼了两天。他说,母亲能得到最好的治疗,怎么都行。李明的经历只是个案。事件的背后,是就医难的问题。优质医疗资源过度集中在大城市,加剧了普通老百姓的就医难。

有政协委员提出,人们的物质文化需求日益增长,社会发展日益多元化,但是事关国民生存的基础性需求,国家应优先保障。

吃饭需求,居住需求,穿衣需求,就医需求,教育需求,为国民五大基本生活需求,国家应该在财力允许的情况下,优先保障,这代表了最广大人民的利益。

要解决这个问题,任重而道远。



在这里,你读懂商丘在这里,你洞悉世相在这里,你明辨是非在这里,你收获感动